Sivul/2

MATEMATIIKAN KOE yhtalot ja yhtaloparit nimi:
9. luokka pisteet: / arvosana:
1. Tutki,

a) onko x = 9 yhtalon 7(x — 5) = 3x ratkaisu

b) onko lukupari (=1, —17) yhtalén 2x — y = 15 ratkaisu.

Pisteet: /4
2. Milla laatikon yhtaloista
a) on yksi ratkaisu
b) on aarettdman monta ratkaisua
c) eiole yhtaan ratkaisua?
X+8=8+x 3x+4=4+x x+15=x x+12=9
Pisteet: /6

3. Ratkaise yhtalo.
a) 9(4x—3)=32x-3

b) -5x-(-2x+23)=-x-9

c) x—(Ix—-7)=-3(2x-1)+ 4

Pisteet: /6



Sivu2/2

4. . aa | Y=3x+5 T
Ratkaise yhtalopari y= —2x-5 a) piirtamalla b) laskemalla

Pisteet: /4
5. Ratkaise yhtaldpari laskemalla.
y=3x y=-
a) [2x+y= 15 P [ 3Ix+7y=3
Pisteet: /6
6. Ratkaise yhtalopari laskemalla.
) y=5x-7 —3x+8y=27
y=3x+5 —3x+4y=3
Pisteet: /6
7. Ratkaise yhtalopari laskemalla.
y=-2x+7 8x+3y=51
a) b
3x+4y=3 7x—4y=91
Pisteet: /6

8. Sonja palautti kauppaan 42 tyhjaa muovista virvoitusjuomapulloa ja sai palautuksista rahaa 11,80 €. Muodosta yhtaldpari ja ratkaise,
kuinka monta 20 sentin ja 40 sentin pulloa han palautti.

Pisteet: /6
LISATEHTAVA:
a) Muuttujien x ja y summa on -116 ja erotus -346. Muodosta yhtalépari ja ratkaise xja y.
b) Kaksinumeroisen luvun numeroiden summa on 12 ja ensimmainen numero on kolme kertaa niin suuri kuin toinen numero.

Muodosta yhtaldpari ja ratkaise mika luku on kyseessa.



